

СОГЛАСОВАНО

УТВЕРЖДАЮ

Общероссийское
межотраслевое объединение
работодателей аудиторских, оценочных,
экспертных и консалтинговых организаций

Председатель


Иванов А.С.
«19» декабря 2016г.

Ректор Финансового университета


М.А. Эскиндаров
«19» декабря 2016г.

Образовательная программа высшего образования –
программа магистратуры

Направление подготовки 38.04.01 «Экономика»

Магистерская программа Оценка бизнеса и корпоративные финансы

Руководитель образовательной программы Федотова М.А.

Департамент Корпоративные финансы и корпоративное управление

Факультет Финансово-экономический

**Направление подготовки 38.04.01 «Экономика»,
магистерская программа
«Оценка бизнеса и корпоративные финансы»**

Образовательная программа по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика», магистерская программа «Оценка бизнеса и корпоративные финансы» (уровень магистратуры), является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) ФГБОУ ВПО "Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации" (ОС ВО утвержден приказом №1588/о от 08.09.2014г.).

При разработке и реализации программы использовался профессиональный стандарт «Специалист в оценочной деятельности» (утвержден приказом Минтруда России от 04.08.2015 № 539 н).

Основным видом профессиональной деятельности является экономическая деятельность, носящая научно-исследовательский, проектно-экспертный и организационно-управленческий характер.

Образовательная программа построена на основе адаптации передового мирового опыта, и учитывает современные тенденции и особенности развития инвестиционной, корпоративной и оценочной деятельности в России, что позволяет студентам получить современные знания и умения в области использования аналитических оценочных и прогнозных моделей в их практической деятельности в области корпоративных финансов.

Особое внимание программы «Оценка бизнеса и корпоративные финансы» акцентируется на формирование в России слоя высокопрофессиональных экономистов финансового профиля, владеющих методологией и инструментальным аппаратом прикладных корпоративных финансов для разработки и реализации финансовых стратегий компаний в условиях глобальной трансформации финансовых рынков и перехода к инновационной экономике.

Отличительной особенностью программы является последовательное и взаимоувязанное изучение вопросов оценочной деятельности и управления

стоимостью корпоративных структур с их финансированием, принятием инвестиционных решений, налогообложением и обеспечением устойчивого развития в условиях инновационной экономики.

В рамках образовательной программы ведется активная научно-исследовательская работа, и реализуется программа двойного диплома с университетами таких стран как Великобритания, Ирландия, Испания Франция.

К проведению занятий привлекаются ведущие ученые из других вузов, научных центров, в т.ч. зарубежных, руководители финансовых служб и практики из консалтинговых фирм и крупного бизнеса.

Партнерами программы являются Департамент финансово-банковской деятельности и инвестиционного развития Министерства экономического развития Российской Федерации и такие крупные корпорации и институты развития, как РосНАНО, Ростехнологии, Внешэкономбанк и др. Международный партнер: Royal Institution of Chartered Surveyors (RICS).

Магистерская программа «Оценка бизнеса и корпоративные финансы» формирует у студентов следующие дополнительные компетенции магистерской программы:

способность работать в команде (ДКМП-1);

знание корпоративного законодательства и способности применять соответствующие нормы на практике (ДКМП-2);

способность самостоятельно овладевать новыми знаниями, в том числе, касающихся использования современных моделей и соответствующих информационных технологий для решения аналитических и исследовательских задач, связанных с оценкой бизнеса (ДКМП-3);

способность свободно владеть профессиональным категориально-понятийным аппаратом корпоративных финансов (ДКМП-4);

знание основных теоретических положений и ключевых концепций, направлений развития научно-практической мысли специалистов в области оценки бизнеса и корпоративных финансов (ДКМП-5);

способность систематизировать и обобщать информацию по вопросам корпоративных финансов и оценивать эффективность инвестиций и финансовых решений на основе действующей нормативно-правовой базы, типовых методик и моделей, современных компьютерных программ (ДКМП-6);

способность соблюдать принципы корпоративного управления и социальной ответственности бизнеса в организации эффективной деятельности компаний и защите прав собственников (ДКМП-7);

способность использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии (ДКМП-8).

Руководитель образовательной программы – Федотова Марина Алексеевна, д.э.н., профессор, Заслуженный экономист России, руководитель Департамента корпоративных финансов и корпоративного управления, лауреат премии Президента Российской Федерации в области образования, имеет Благодарность Президента Российской Федерации.

Образовательный процесс осуществляется на Финансово-экономическом факультете. Выпускающий департамент - Департамент корпоративных финансов и корпоративного управления (руководитель департамента – Федотова Марина Алексеевна, д.э.н., профессор).

Среди преподавателей программы доля кандидатов и докторов наук составляет 100 %.

В реализации программы участвуют представители научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса», авторы учебников и монографий:

Федотова М.А., д.э.н., профессор, представитель научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса», Заслуженный экономист России, директор Департамента корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового университета. Автор учебников «Корпоративные финансы», «Оценка стоимости бизнеса», «Основы оценки

стоимости имущества», монографий «Девелопмент в недвижимости», «Интеллектуальный капитал организации: управление и оценка».

Оценка стоимости активов: актуальные вопросы теории и практики, Интеллектуальный капитал организаций: управление и оценка, Оценка человеческого капитала в инновационной деятельности, Инновационное развитие России: проблемы и решения.

Никонова И.А., д.э.н., профессор, представитель научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса», зам. директора департамента Внешэкономбанка, профессор департамента корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового университета. Автор монографий «Проектный анализ и проектное финансирование», «Стратегическое управление в зарубежных финансовых институтах развития», «Финансовые институты развития: особенности стратегического управления».

Тазихина Т.В., к.э.н., доцент, профессор, представитель научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса», лауреат премии Президента в области образования, награждена Благодарностью Национального совета по оценочной деятельности. Автор учебников «Корпоративные финансы», «Оценка стоимости бизнеса», «Основы оценки стоимости имущества», монографий «Девелопмент в недвижимости», «Оценка стоимости активов: актуальные вопросы теории и практики», «Инновационное развитие России: проблемы и решения».

Богатырев С.Ю., к.э.н., доцент . Стаж трудовой финансово-экономической деятельности 20 лет (в т.ч. 15 лет - на руководящих должностях). Член Американской экономической ассоциации, Международной академии бизнеса и экономики (США), экспертного совета журнала «Слияния и поглощения», координационного совета по информационному и программному обеспечению учебного процесса Финансового университета.

Гусев А.А., к.э.н., доцент, представитель научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса». Эксперт Делового Союза оценщиков. Генеральный директор компании Star Manager Consulting. Стажировался в

зарубежных университетах. Автор монографий «Реальные опционы в оценке бизнеса и инвестиций», «Стоимость бизнеса в системе стратегических управлеченческих решений».

Карлина Т.Н., к.х.н., доцент Финансового университета. Имеет степень МВА «Менеджмент организации» (программа «Открытого университета Великобритании»). Участник программы переподготовки преподавателей и топ-менеджеров предприятий «Management Training Course» TA-CIS/92/Rt 101.

Сагайдачная О.В., к.т.н., доцент Финансового университета. Имеет опыт работы в бизнесе (Московское представительство Российско-Британской компании «Сибмикс Интернейшнл»; Финансово-промышленная компания «Газинвест»; Финансово-консалтинговая компания «Эксперт»), научном центре РАН и на руководящих должностях в вузах. Автор учебника «Корпоративные финансы», «Оценка стоимости бизнеса».

Синогейкина Е.Г., к.э.н., MRICS, CCIM, доцент Финансового университета, представитель научной школы «Оценка и управление стоимостью активов и бизнеса». Генеральный директор ЗАО «Евроэксперт». Член экспертного совета Комитета по оценочной деятельности Ассоциации Российских Банков.

Студенты проходят практику в государственных и коммерческих структурах, в банках, аудиторских и консалтинговых компаниях, оценочных фирмах, таких как Минэкономразвития России, Банк России, компания «КПМГ», компания PricewaterhouseCoopers, ОАО Газпром, ОАО «Лукойл», ОАО «РЖД», ОАО «БАНК УРАЛСИБ», ЗАО «Российская оценка», ООО «Центр профессиональной оценки», ОАО «НеоЦентр» и др.

Основные направления международного сотрудничества в рамках академической мобильности размещены на сайте <http://www.fa.ru/dep/ic/programms/Pages/DD.aspx>

Развитие сотрудничества с зарубежными профессиональными сообществами, в частности, RICS.

Активно ведется сотрудничество с зарубежными университетами. Имеется возможность пройти обучение и получить диплом Даремского университета или Университета Ковентри (Великобритания).

Партнеры программы:

- Экономическое управление Аппарата Государственной Думы.
- Газпром, Лукойл, РЖД.
- Институты развития: РОСНАНО, Ростехнологии, Внешэкономбанк.
- Консалтинговые компании: PricewaterhouseCoopers, Deloitte, KPMG, Ernst & Young, НЭО-центр, ГК «Нексиа Пачоли», Бейкер Тилли Русаудит.
- Международный партнер: Royal Institution of Chartered Surveyors (RICS).

Потребность в выпускниках программы с доминирующей подготовкой в оценке бизнеса и корпоративных финансах существует у различных институциональных структур, таких как аналитические, экономические, финансовые, инвестиционные службы компаний реального сектора экономики. Выпускники программы востребованы в аналитических отделах инвестиционных компаний, инвестиционных департаментах и департаментах корпоративных финансов банков, в консалтинговых компаниях, в исследовательских центрах, изучающих процессы трансформации отечественного и международного бизнеса в условиях глобализации и перехода к инновационной экономике и др.